

康樂及文化事務署就SKDC(M)文件第14/19號的回應

「要求採取有效措施改善單車館設施問題」

康樂及文化事務署（本署）轄下的香港單車館（單車館）為本港首個獲國際自行車聯盟一級認證的室內單車場館，可供舉辦世界級場地單車賽事；並為香港單車代表隊提供一個本地、固定且高質素的訓練基地。

單車館主場館的頂部是一個巨大的金屬構築物，裝設有許多天窗、排煙口和雨水槽，這些裝置導致館頂有大量接縫，需以密封膠和防水物料填補，以確保不會滲水。然而，當這些物料使用了一定時間後，主場館頂部發現有滲水問題。為了改善這個不理想情況，政府工程部門在主場館單車賽道上方位置安裝了接滴盤，以減低因滲水而對單車賽道使用者的影響。本署已督促場地人員，必須加強主場館設施的日常巡查工作，確保設施的安全，如果發現任何損毀或滲水情況，需即時通知政府工程部門儘快安排詳細檢查及維修，並會視乎情況決定是否需要圍封相關設施。此外，政府工程部門亦會為設於主場館頂端的設施進行定期檢查，以確保設施沒有損毀或滲水的情況。

另一方面，為了保持單車館的木製單車賽道狀況良好，自2013年12月起，康文署已聘用防治蟲害的承辦商，每月定期為單車賽道進行白蟻防治工作，確保賽道不會受蟲害的影響。此外，康文署亦已聘請專業滅蟲公司，在單車館其它設施如更衣室、洗手間和育嬰室等，進行額外的滅蟲工作，並已督促場地人員加強巡查工作及採取適時的跟進工作。如有需要，本署會尋求建築署和食物環境衛生署的協助，以改善防治蟲害的成效。

在單車館啟用初期，主場館頂部空調系統的出風口曾經因為溫度過低而產生倒汗水的問題，但經過政府工程部門改善空調系統的設定後，上述情況已經改善。此外，為讓運動員達至最佳的訓練效果及減低受傷的機會，在進行高強度及競賽策略研習訓練時，場內溫度一般會維持於攝氏26度或以上。而當代表隊沒有練習時，本署會按照指引，將主場館的溫度維持於攝氏23度。

本署會繼續透過多方面改進工作，提升單車館內各項康樂設施，期望在提供高質素的競賽場地以舉辦大型場地單車賽事之餘，亦可以吸引更多市民使用單車館的其他康樂設施。

**康樂及文化事務署
2018年12月**